
大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 【暫定版】 2017年3月8日

・対 象：全国公私立大学
（全１,１１６大学、国立８６大学、公立１０５大学、私立９２５大学）

・期 間：平成29年２月７日～2月28日
・回答数：６１７大学（回収率５５％）

（国立：７５大学、公立：５３大学、私立：４８９大学）
うち、運動部活動を有する大学：５７３大学

問 運動部活動をとりまとめる組織であって以下に掲げる項
目のうち一つ以上業務を行っているものはありますか？

【大 学】

208

365

ある なし

☆「はい」の場合
問 当該組織に大学スポーツアドミニストレーターを
置いていますか？（N＝208）

10 6

192

ある 今後置く予定 なし

個別に記載がない場合はN＝５７３

①大学内のスポーツに関する政策について経営層と調整すること
②スポーツに関する計画の策定
③各運動部活動の監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学
内外の者の選解任
④財務
⑤法務
⑥学修支援
⑦広報・渉外
⑧施設管理
⑨スポーツを通じた国際交流

参考資料２
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189

384

ある なし

問 強化指定部その他大学が特定の運動部活動に対し他の運動部活動よりも多く活動資金を援助したり、優先的に施
設を利用させたりする制度を設けていますか。

問 運動部活動中に死亡事故が発生した場合や運動部活動に所属する学生が違法な行為（未成年者の飲酒、薬
物の使用等）をした場合に、大学がどのように対応するかを定めた内部規則がありますか。

184

388

1

ある なし 未回答
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128

444

1

ある なし 未回答

問 運動部活動中に事故が発生した場合等に対応できるよう、医療機関と提携していますか。

問 各運動部活動の財務状況を把握していますか。

292276

5

ある なし 未回答
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3

562

8

ある なし 未回答

問 各運動部活動（個別の部又は体育会全体）は法人格を有していますか。
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問 大学として運動部活動への支援を行っていますか。

477

80

16

ある なし 未回答

☆「はい」の場合
問 どのような支援を行っていますか。【複数回答可】

29

32

56

70

84

89

91

164

188

191

417

430

5%

6%

10%

12%

15%

16%

16%

29%

33%

33%

73%

75%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

食事を提供すること

スタッフの雇用

トレーナ等の雇用

学修支援

特定の運動部活動が移動する用に供するため、
車両を購入または貸与すること

寮を設置し利用させること

倫理・キャリア形成・健康管理等を内容とする
プログラムを提供すること

強化費の配分

監督・コーチその他運動部活動において学生を
指導する学内外のものを雇用すること

広報

部室を設置し利用させること

練習場所・トレーニング施設を使用させること
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問 運動部活動を続けることや競技大会に参加する上で学業成績要件を課していますか。

31

542

ある なし

127

445

1

ある なし 未回答

問 運動部活動を続けることや競技大会に参加する上で学業成績要件を課すことが適切と考えますか。
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問 入学試験におけるスポーツ分野の優先枠（推薦入試、ＡＯ入試等）を設けていますか。

205
368

ある なし

312
261

ある なし

問 スポーツを通じた地域貢献の取組を行っていますか。



問 大学スポーツが抱える課題はありますか？【複数回答可】 問 大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される場合、
どのような役割を期待しますか？【複数回答可】

55

63

67

117

130

215

229

247

269

297

297

308

10%

11%

12%

20%

23%

38%

40%

43%

47%

52%

52%

54%

0 50 100 150 200 250 300 350

部活動に直接関与していない

学生アスリートの就職

収益を得るノウハウの不足

学内意識の醸成の不足

部活動の会計ルール、
大学への報告制度の不足

学事日程と大会日程の調整

危機管理対応

指導者不足

部員不足

学業との両立

活動費の確保

スポーツ施設の維持・管理

100

113

125

127

142

147

147

164

168

169

173

195

210

363

17%

20%

22%

22%

25%

26%

26%

29%

29%

29%

30%

34%

37%

63%

0 50 100 150 200 250 300 350 400

会計ルールの整備

表彰制度の創設

ペナルティルールの統一整備

ボランティア活動の総括

医科学のサポート

学修支援の充実

協議会の主催・共催

キャリア形成支援の充実

競技会会場の調整

保険制度に関する大学スポーツ全体の
最低要件の担保

地域貢献活動の統括または連携

大学スポーツのスケジュール管理

ライフスキルプログラムの提供

競技力向上のためのスポーツへの活動支援

大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 【暫定版】 2017年3月8日



問 大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される場合、加盟したいと思いますか？

210

362

1

加盟する 加盟しない 未回答
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・対 象：全学生競技連盟（日本体育協会又はJOC加盟競技団体傘下の学生競技連盟）
・期 間：平成29年２月3日～2月23日
・回答数：39競技団体、有効回答数は36（3団体は学生競技団体が存在しないとの回答有り）

問 大学スポーツが抱える課題はありますか。（複数回答可）

【学生競技連盟】

5 

8 

10 

14 

17 

18 

20 

21 

22 

23 

26 

26 

13.9％

22.2％

27.8％

38.9％

47.2％

50.0％

55.6％

58.3％

61.1％

63.9％

72.2％

72.2％

0 10 20 30 40 50 60 70 80

部活動に直接関与していない

学内意識の醸成の不足

部活動の会計ルール、
大学への報告制度の不足

スポーツ施設の維持・管理

収益を得るノウハウの不足

危機管理対応

学生アスリートの就職

学事日程と大会日程の調整

部員不足

学業との両立

指導者不足

活動費の確保

全て N＝３６
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問 大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される場合、どのような役割を期待しますか。
（複数回答可）

【学生競技連盟】

3

7

8

9

10

10

10

10

11

11

11

11
13

13

13

13

15

19

21

21

22

23

33

8.3%

19.4%

22.2%

25.0%

27.8%

27.8%

27.8%

27.8%

30.6%

30.6%

30.6%

30.6%

36.1%

36.1%

36.1%

38.9%

41.7%

52.8%

58.3%

58.3%

61.1%

63.9%

91.7%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

練習時間に係る統一的なルール設定

プロスポーツとの調整

会計制度等の相談窓口

放映権等の管理と利益配分

ペナルティルールの統一整備

事務システムの統一

地域貢献活動の統括または連携

統一的な成績要件の設定

各団体のバックオフィス機能

ボランティア活動の総括または連携

表彰制度の創設

ブランディング

プロモーション

会計ルールの整備

学修支援の充実

大学スポーツのスケジュール管理

競技会の主催・共催

保険制度に関する大学スポーツ全体の…

医科学のサポート

キャリア形成支援の充実

競技会会場の調整

ライフスキルプログラムの提供

競技力向上のためのスポーツへの活動支援


